

近日,宁波开发区中心医院官微上发布了一篇让人泪目的文章,记述了一位父亲在生命即将终结之时对幼子的深情,以及医院上下为完成他的心愿而做的不懈努力。

36岁的王先生被确诊为肝癌晚期。在人生最后的时间里,他最不放心的只有8个月的孩子可可,因为可可天生六指。为了让王先生能安心离开,妻子吴女士找到医生,希望尽快为孩子手术。经慎重考虑,医生同意了,并为此做了万全的准备。

12月4日,可可的手术顺利完成。18日凌晨,王先生去世。吴女士说,等可可长大了,会告诉他,爸爸深深爱着他,只是换了一种方式陪伴他。



术后,可可开心地喝着奶。



可可天生六指。



术后,可可的手恢复了正常外观。

## “看着你右手的第六根手指,我怎能安心离开?” 36岁男子罹患肝癌,临走前放心不下8个月的幼子 医护人员提前为孩子做了去指手术 实现这位父亲最后的心愿

### 一篇让人泪目的文章

“我将离去,时日无多。我们在这世上为父、为子的缘分,仅仅8个月……我不能守护在你左右,看不到你的成长,不能给你遮风挡雨的臂膀。看着你右手的第六根手指,我怎能安心离开?当我想象在你成长的岁月里,一同玩耍的小伙伴对你的第六根手指,产生好奇或者发出嘲笑时,会怎样地伤害到你?而我,却无法挺身而出保护你。只有看到你健康安好了,我才能安心离开啊。”

“你的妈妈于是去央求医生提前为你做手术,帮我完成这最后一个愿望。尽管我们都知道手术的最好时间是在你两岁以后,8个月的你,实在太小了,手术麻醉尚有风险。但在得知我的病情和心愿后,开发区医院的医护人员为之动容,经验丰富的医生们经过研究讨论,毅然决定为你手术。”

“在医生们的努力下,手术很成功,你的第六根手指被顺利切除,真好。你恢复得很好,你已经忘记了手术的疼痛,想啃啃裹着纱布的小手,是只小馋猫呢。你在妈妈的怀里睁着大大的眼睛,好奇地瞅着这个世界,偶尔荡开笑容。你还没有学会说话,你看着我,时而轻轻呢喃,是在叫‘爸爸’吗?你不知道我将离开,你这样的无忧无虑,真好,我的孩子。”

“充满生命力的你,转瞬即逝的我。原谅爸爸走得匆忙,不能给你留下什么。希望你长大后,当你想起我,记得爸爸深深地爱着你,爸爸只是换了一种方式陪伴你。人生的道路总有磕磕绊绊,遇到风雨时,请你握起那只拳头昂首挺胸,替爸爸保护好你的妈妈、姐姐,还有你自己。请你,做一个善良、勇敢、正直的人,我的小男子汉。”

这是宁波开发区中心医院院办工作人员叶悠悠以王先生的口吻给他的儿子可可写的一封信。昨天,叶悠悠告诉记者,王先生从入院到离世,她都看在眼里,王先生对孩子的牵挂、深情,让所有人心里都异常酸楚。

### 一位父亲的最后心愿

王先生一家是江西上饶人。今年10月23日,因腹部剧痛,王先生到医院看病,结果竟是肝癌晚期。正值壮年的他无法接受这一噩耗。接下来一个月,他和妻子吴女士辗转宁波、上海检查、治疗,但专家们的意见都一致:王先生时日无多了,可能就这一两个月的事了。

这对万念俱灰的夫妻回到了北仑,这个他们工作、生活了6年的地方。王先生住进了宁波开发区中心医院。

王先生有一子一女,他最不放心的就是当时不到8个月的小儿子可可,因为孩子天生六指,他怕孩子大一点后会面临压力,甚至被孤立、嘲笑。他希望临走前能看到儿子得到治疗,健康安好。

11月底,王先生的情况已经很差了,皮肤越来越黄,人也不时昏迷,清醒时就要看看孩子,一看孩子就掉眼泪。

### 两位医生的慎重决定

吴女士知道丈夫在想什么。她找到开发区中心医院手足外科主任孙鹏,说了丈夫的心愿,“我的想法很简单,我留不住他,那就帮他做最后一件事,一件让他开心、放心的事,不管有多难,只要有一线希望我就要去试。”

吴女士眼里含泪,语气坚定。孙医生陷入了沉思,没有当场答应吴女士的请求。“王先生情况特殊,他的护犊之情让人动容,很想答应她(吴女士),但孩子太小了,我要好好考虑下手术可能带来的风险。”事后,孙医生说,他当时也是百感交集,但身为医生要对患者负责,不能感情用事,8个月的孩子年龄太小,解剖结构小,血管和神经细,手术难度大,加上没有完全发育,在手术麻醉上有一定难度和风险。

这个手术,到底能不能做呢?孙医生找到麻醉科主任高昌达,跟他探讨手术的可行性。高医生一听要给8个月的孩子做去指手术,心里一惊,说话音调都高了几度:“这么小做这个手术,从医学角度来讲麻醉的风险是很高的,比如说他的心血管可能出现抑制、出血,血压一下子暴跌,然后出现呼吸的抑制,总之可能有各种各样的风险。一般是两岁以后再做这个手术的。”

但在了解背后的故事之后,高医生也沉默了。两位医生经过慎重考虑,最终决定,冒险试一试。

### 孩子手术成功了,半个月后父亲走了

吴女士得到孩子可以手术的通知,兴奋不已,第一时间告诉了病床上的丈夫。王先生眼睛一亮,一时激动得话都说不出来。

孙医生和高医生为可可制定了麻醉和手术的具体方案,并就可能出现的意外情况探讨了应对方式。

12月4日,可可被推进手术室,光是术前麻醉和准备,就花了1小时20分钟,手术花了40分钟。两小时后,手术宣告成功。术后孩子恢复得也很好。

12月11日,医院上下自发组织捐款,十几分钟时间就筹得3892元,交到吴女士手中。

12月14日,一名已出院的患者回到医院,找到吴女士,送上500元爱心款。

还有爱心人士为王先生一家发起“轻松筹”,很快筹得7万余元爱心款。

12月18日凌晨3点30分,王先生走了。

“你最终还是放开了我们娘仨的手,太多不舍,太多遗憾,愿天堂没有病痛。”这是吴女士在丈夫走后发的一则朋友圈消息,配上了一家人最后的牵手照。

昨天,吴女士希望通过本报向所有爱心人士道谢:“谢谢所有帮助过我们的朋友。”对于一双儿女,她说:“爸爸走了,妈妈还在,妈妈会想尽一切办法给你们双倍的爱。希望爸爸放心,我会替你看好一双儿女的。”

记者 童程红

## 关于集士港镇公园路维修施工期间 临时交通管制的公告 2017年第88号

为保障集士港镇公路(广盛路—瑞香路段)维修工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2017年12月25日(星期一)至2018年1月25日(预计)对集士港镇公园路(广盛路—瑞香路段)实施以下交通管制:

自2017年12月25日(星期一)7:00起至2018年1月25日(预计)施工期间,禁止一切车辆和行人通行。请绕道日葵路或集士东路。

特此公告

宁波市交通警察局  
宁波市海曙区集士港镇人民政府  
2017年12月20日